



医师报

The newspaper for China's physicians
中国医师协会唯一报纸

2014年7月10日
第25期【总第364期】
国内统一刊号: CN22-0016
邮发代号: 1-351
订阅热线: 01058302970
www.mdweekly.com.cn

《医疗机构患者活动场所及坐卧设施安全要求》发布 院内防范设施 强制与推荐并行

本报讯(记者 宋攀)“卫生间新建与改、扩建时,过门石应有45度倒角,落差≤3毫米;浴室新建与改、扩建时,过门石应有45度倒角,落差≤5毫米……”7月1日,国家卫生计生委发布了详细的《医疗机构患者活动场所及坐卧设施安全要求》(以下简称“要求”),推荐性条款和强制性条款并存。该要求将于今年12月1日起实施。

作为文件的主要起草人之一,北京协和医院医务处副处长刘宇告诉记者,在预防医疗风险和医疗纠纷时,医院管理者往往非常关注医务人员的专业性,而忽视了医疗机构活动场所和设施不达标对患者形成的安全威胁。实际上,与由医务人员专业性引发的伤害相比,患者对设施防护不到位引发的损害容忍度更低。“此文件的出台给医疗机构管

理者指明了具有可操作性的防范方向。”

刘宇表示,文件实施后,如果新建和改建的设施、场所仍没有重视文件的强制性要求,这将成为医疗纠纷责任判定时的瑕疵。

有业内人士指出,我国医疗机构发展不均衡,全国上下如果均遵从此要求,是否可行?

山东济宁医学院附属医院

副院长徐丽认为,医疗机构级别不应成为讨价还价的筹码。大医院与小医院收治的患者虽疾病严重程度不同,但是患者对于安全的要求是相同的,不能因为医院级别低而放松对设施和场所的要求。

徐丽同时告诉记者,在缺少患者的社区医院和乡镇医院,遵从此要求需要的经费投入可能会让医疗机构管理者焦虑。

用研究改变
中国脑血管病防治未来



>>>18版

导读

是否再灌注决定
β受体阻滞剂获益

>>>5版

美三成膝关节置换术
或不当

>>>7版

心内膜:
冠状动脉新起源

>>>14版

循证医学下的规范化
治疗和个体化治疗

>>>21版

癌症患者也有保留生育
能力的权力

>>>24版

中国药科大学 破肿瘤深层递药难题

本报讯 日前,记者从中国药科大学获悉,该校药物科学研究院张灿教授领导的课题组,成功研制出基于肿瘤内不同微环境响应的药物传递系统,使肿瘤深层递药的难题得以破解。该研究成果发表在国际著名刊物《德国应用化学》上,并被选为VIP论文及封面文章。

为促进药物进入肿瘤组织深层,张灿教授课题组设计了基于肿瘤内不同微环境响应的药物传递系统,可以在低pH环境中膨胀和释放药物、逃逸出溶酶体,在进入高pH环境的胞浆内收缩,恢复原样而中止释药,借助胞吞与胞吐作用连续进入相邻肿瘤细胞,克服肿瘤病理屏障,实现肿瘤深层递药。这种创新的多细胞传递和释药的仿生病毒传递系统为提高肿瘤治愈率开辟了新思路、新方法。

(程守勤 张志强 刘华)



浙江大学医学院附属第二医院医务人员正在积极抢救伤员

方序 摄

数百医务人员 奋战杭州7.5案抢救一线

本报讯(记者 张雨)7月5日,杭州市一辆公交车突然起火燃烧,造成车上29名乘客烧伤。伤者被立即送往附近医院进行抢救。其中浙江大学医学院附属第二医院收治16人,杭州市第一人民医院6人,浙江大学医学院附属儿童医院3人,杭州烧伤专科医院3人,

武警杭州消防医院1人。警方锁定纵火嫌疑人系公交车内被烧成重伤的一名男子,目前仍在医院救治。

“医院16名伤者中,14名因为吸入性损伤进行了气管切开术。”浙医二院院长王建安介绍道,“目前全院共有240余名医务人员奋战在救治一线。”

杭州市第一人民医院急诊科主任王弋告诉记者:“事件发生当天,大部分患者被送到我们医院,近百人参与了当天的抢救工作。目前在医院的6名患者病情平稳。”

截至发稿前,医务人员针对危重症患者的抢救工作仍在进行。



扫一扫,关注《医师报》
微信公共平台

本版责编:张雨 美编:云龙

邮局订报热线: 11185 国内统一刊号: CN22-0016

医师报

中国医师协会唯一报纸
用科学力量影响

健康

报纸征订

新闻 人文 学术 全新亮相

出刊周期: 周报 每期定价: 3元 全年48期定价: 144元

地址: 北京市西城区西直门外大街1号西环广场A座17-18层 传真: 010-58302828-6670
全国各地邮局均可随时订阅 邮发代号: 1-351

服务热线: 010-58302970